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Slávnostný zápis do 1.ročníka 

 

13.04.2023 bol pre budúcich prváčikov veľkým dňom. Slávnostným zápisom 

vstúpili do našej školskej rodiny.  

Deti prechádzali stanovišťami, kde preukázali svoje znalosti – kreslili postavu, 

identifikovali geometrické útvary, farby, čísla a rozprávali rozprávku O červenej 

čiapočke pomocou obrázkov.  

Za všetku snahu si deti vybrali darčeky, ktoré si pre nich pripravili kamaráti 

z vyšších ročníkov.  Odmenou pre všetkých, ktorí sa zápisu zúčastnili, boli 

spokojné a žiariace očká našich budúcich školákov, na ktorých sa v septembri 

veľmi tešíme. 

                                                                                      Mgr. Mária Maslíková 
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Exkurzia hasičská zbrojnica 

 
 
 
Teoretické vedomosti o požiari, 
hasení a hasiacich látkach, ktoré 
získajú siedmaci na hodinách 
chémie, si každoročne rozšíria 
o vedomosti z praxe. Nebolo tomu 
inak ani tento školský rok na exkurzii 
v hasičskej zbrojnici. 
Členovia dobrovoľného hasičského 
zboru pán Jozef Šutta a pani Mária 
Gáliková nám  porozprávali o ich 
práci. Rozprávanie bolo doplnené aj 
praktickými ukážkami najnovšej 
techniky a vybavenia, ktoré hasiči 
používajú. 
 
 

 

 

 

Ako exkurziu ohodnotili siedmaci ? 

 

„Exkurzia bola veľmi zaujímavá. Najviac sa mi páčilo, že sme si mohli sadnúť do 

hasičského auta.“ 

„Exkurziu som si užila, bola poučná. Vyskúšali sme aj hasičské čižmy, ktoré boli 

veľmi ťažké“ 

„ Dozvedeli sme sa veľa zaujímavých informácii o tom, ako hasiči zasahujú napr., 

keď spadne strom alebo pri záplavách.“ 

„ Zaujímavé boli aj zážitky, ktoré nám ujo hasič rozprával.“       

                                                                                                               Ing. Jana Pavčová 
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Beseda s lesníkmi 
    

27. 4. 2023 sme na našu školu pozvali pánov lesníkov z Oravského Podzámku. 

Na besedu prišiel vedúci LS Ing. Igor Zboja spolu so svojím kolegom.  

Siedmakom a ôsmakom porozprávali o význame a funkciách lesa, hovorili nám 

o lesných druhoch živočíchov a rastlín, o potrebe ochrany lesov a o ich 

budúcnosti. Žiakom priniesli na ukážku rôzne druhy lesných semien, rôzne púčiky  

stromov, ale aj herbár lesných drevín.  

Priniesli aj puzzle s témou lesa, ktoré si žiaci s radosťou poskladali.  

Na záver si spoločne zaspievali pesničku, kde je spomenutá téma lesa a my sme 

im za návštevu a cenné poznatky srdečne poďakovali.  

                                                                                                                      PaedDr. Anna Freierová                                                                                                                  
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Exkurzia v Bratislave 

 

Dňa 19. 4. 2023 sme sa so žiakmi 7., 8. a 9. ročníka vybrali na exkurziu do 

Bratislavy. 

Dopoludnia viedli naše kroky do Incheby, kde sme navštívili svetovú výstavu 

Cosmos Discovery. Veľkolepá expozícia vznikla v spolupráci s NASA, svetovými, 

českými a slovenskými odborníkmi. 

Zoznámili sme sa tu s históriou pilotovaných vesmírnych letov od ich počiatkov 

až po súčasné plánované misie. V závere prehliadky si odvážnejší žiaci v 

interaktívnom Cosmocampe vyskúšali náročný výcvik kozmonautov a zaujímavé 

3D technológie. 

Popoludní sme sa premiestnili do automobilky Volkswagen Slovakia – závod 

Bratislava, ktorý je jediným automobilovým závodom na svete, vyrábajúcim 

vozidlá štyroch značiek pod jednou strechou. 

Pri vstupnej bráne sme sa rozdelili do skupín. Keďže prehliadka prebiehala počas 

plnej výrobnej prevádzky, dostali sme slúchadlá, aby sme dobre počuli výklad 

sprievodcu. Prešli sme halu karosárne, kde sa skladá celá karoséria auta predtým, 

než ide do lakovne a halu na výrobu agregátov, v ktorej sa kompletizujú motory. 

Videli sme veľké roboty ľahko a rýchlo manipulujúce s dielmi karosérie. 

Zaujímavosťou boli tiež automatické dopravné vozíky, ktoré zabezpečovali 

dodávku dielov pre montáž v presnom čase a poradí. Okrem technických detailov 

nás zaujala aj dokonalá organizácia práce. 

Čas vyhradený na prehliadku ubehol ako voda. Prehliadka, ktorú sme 

absolvovali, bola iba jednou z mnohých, ktoré Volkswagen Slovakia – závod 

Bratislava svojim návštevníkom ponúka. A rozhodne je to niečo, čo sa oplatí 

vidieť! 

                                                                                                        Ing. Anna Oršuliaková 
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Sisa: Na exkurzii vo výrobnom podniku Volkswagen ma najviac zaujalo a 

prekvapilo, že sa v tomto podniku vyrábajú aj iné známe značky áut ako Škoda, 

Audi ale aj Porsche. Veľmi sa mi páčili naprogramované samopracujúce roboty, 

ale aj automatizované roboty, ktoré uľahčili prácu zamestnancom tohto podniku. 

Na výstave Cosmos Discovery ma zaujali skafandre a oblečenie kozmonautov, 

ktoré váži približne 10kg. Obliekanie je tiež veľmi náročné a trvá približne 20 

minút. Taktiež ma veľmi zaujal model orbitálnej stanice MIR, do ktorej sme sa 

mohli aj pozrieť. Zaujalo ma tiež pristávanie kozmonautov na Zem. Američania 

vždy pristávali na mori. Naopak Rusi pristávajú v málo obývaných oblastiach 

Kazachstanu. 

Jakub : Na konci prehliadky závodu nám porozprávali o tom, ako vlastne 

zamestnanci chceli hrozne vyrábať automobily SUV, tak sa rozhodli, že ukážu 

vedeniu, čo dokážu.Za chrbtami vedenia v tajnosti vyrábali SUV automobil, ktorý 

sa neskoršie volal Model Háčik. Preto ma to aj zaujalo, lebo som nechápal, ako v 

tajnosti v takejto veľkej firme mohli vyrobiť svoj vlastný model. Trvalo to zhruba 

3 mesiace, kým ho predstavili vedeniu. 

Dávid: Páčilo sa mi výroba karosérie a roboty, ktoré vykonávali prácu. 

Dozvedel som sa mnoho vecí, napríklad 80% práce s karosériou robia roboty a 

celý závod karosérie bol dlhý 1.3 km. Vo Volkswagene sa vyrába nielen auto 

Volkswagen, ale aj veci do Lamborginy, Škody. 

Igor : Na exkurzia sa mi páčilo v Cosmos Discovery, kde bola výstava o vesmíre. 

Boli tam prototypy, poškodené moduly a motory, napodobneniny skafandrov a 

čo ma najviac zaujalo, boli kamene z Mesiaca a Marsu. 1 gram kameňa z Marsu 

dostanete za 10 000 €. 

Klaudia : Páčilo sa mi, ako sme si mohli pozrieť celé Cosmos Discovery aj s 

audiom, mohli sme skúsiť, aké je to, letieť do vesmíru. 

Emka : Dozvedela som sa aj niečo nové o vesmíre napr ., koľko by som vážila na 

rôznych planétach, ako  funguje skladanie auta a ako sa vyrába motor . 

A dozvedela som sa, že sa za deň vyrobí okolo 1000 áut.  

Soňa :  Na exkurzii sa mi páčilo, že sme si mohli vyskúšať virtuálnu realitu. 

Dozvedela som sa, že v minulosti ženy nemohli pracovať vo Volkswagene, lebo 

práca bola veľmi namáhavá. Najviac ma zaujalo to, že astronauti museli jesť iba 

pevnú stravu. Zaujala ma aj ich výstroj a v čom bývali na ceste do vesmíru. 
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Turzovci a Orava 

 

Žiaci 3., 4. a 5. triedy mali 19.5.2023 zážitkovú hodinu vlastivedy/dejepisu.  

Zoznámili sa na nej s históriou Oravského hradu, hradným pánom Jurajom 

Turzom a jeho rodinou. Aktivitu 

viedla mentorka  Regionálneho 

centra podpory učiteľov a naša 

bývalá p. učiteľka Mgr. Angelika 

Fogášová. Aktivita žiakov zaujala. 

Niektorí žiaci sa pomocou 

kostýmov stali Jurajom Turzom 

a jeho slúžkou. Sprostredkovane 

cez rozprávanie, prezentáciu sa 

preniesli do 16. storočia a života 

na Oravskom hrade. Dozvedeli sa 

o výstavbe hradu, jeho funkcii. Najviac informácií dostali o Jurajovi Turzovi, jeho 

manželke a rode. Ďakujeme, že sme aj takýmto spôsobom mohli spoznať našu 

slovenskú i regionálnu históriu. 

                                                                                                           Mgr. M. Forgáčová 
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Milá pani Zem! 

 

 Milá naša planéta Zem. Chceli by sme ti poďakovať  za to, že 

máme krásnu prírodu, za zvieratká, ktoré v nej žijú, za čistú vodu, 

ktorá v nej pramení. Ďakujeme ti za rieky, potôčiky a zvieratká, ktoré 

v nej žijú, za čistý vzduch, ktorý nám dávaš. Za zelenú trávu, na ktorej 

dokážeme ležať a pozorovať v nej zvieratká a rastlinky celé hodiny. 

Chceli by sme ťa poprosiť o odpustenie, že znečisťujeme tvoju 

krásnu Zem. V lese vyhadzujeme odpadky, továrne znečisťujú  rieky, 

vzduch. V lese rúbeme stromy, lovíme ryby, zabíjame živočíchy. Prepáč 

pani Zem, že sme vyrobili lietadlá, helikoptéry, ktoré znečisťujú 

vzduch.  

Sľubujeme Ti, že sa budeme o teba s láskou starať. Budeme triediť 

odpad do správnych košov, počas prechádzky v lese vyzbierame všetky 

odpadky, v zime nakŕmime zvieratká, polejeme kvety, keď budeme 

veľkí, vysadíme veľa stromov, rastlín a kvetov.  

Pani Zem, sľubujeme ti, že ti budeme pomáhať, aby si bola opäť 

krásna a čistá a budeme ťa chrániť. 
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Prvá pomoc 

Dňa 20.04.2023 sa naša škola spoločne s materskou školou zúčastnila 

zážitkového kurzu Prvej pomoci. Pod vedením skúsenej záchranárky z Červeného 

kríža si žiaci okrem teoretických vedomostí odniesli najmä praktické skúsenosti.  

 

 

V modelových situáciách  si vyskúšali masáž srdca, umelé dýchanie, ukladanie 

raneného do stabilizovanej polohy, privolanie pomoci - telefonovanie, obväzovú 

techniku a skúsili dostať von z úst cudzie teleso. Cieľom tejto vzdelávacej činnosti 

bolo naučiť našich žiakov ako poskytnúť v prípade núdze prvú pomoc. Aj vďaka 

takýmto znalostiam deti dokážu rozoznať nebezpečnú situáciu a zavolať pomoc, 

či zachrániť život spolužiakom, kamarátom,  rodičom a starým rodičom. Takéto 

vzdelávanie bolo pre žiakov nielen zábavné, ale najmä poučné. 

  Mgr. Denisa Strežová 
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Bádateľská hodina chémie 

 

Vyučovací predmet chémia má bádateľský a činnostný charakter, to znamená, že 
žiaci vlastnou činnosťou objavujú vlastnosti látok, zákonitosti ich správania a 
vzájomného pôsobenia.  
Práve takýmto činnostiam sa aj my zameriavame na hodinách chémie.  
S deviatakmi sme skúmali vlastnosti bielkovín a ich dôkazovú reakciu. Dôkazom 
prítomnosti bielkoviny vo vzorke bolo modrofialové zafarbenie (prebehla 
biuretová reakcia). Uvedená reakcia sa používa v praxi na dôkaz bielkovín 
v biologických vzorkách. Prítomnosť bielkovín vo vzorke znamená zápalové 
ochorenie u človeka. 
                                                                                                               Ing. Jana Pavčová 
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Recepty starých mám 
 

Na regionálnej výchove piataci pátrali po receptoch starých 

rodičov. Zisťovali, čo sa varilo kedysi v ich okolí. Tu sú dva, 

ktoré môžete vyskúšať aj vy, pretože sú nielenže 

jednoduché, ale aj chutné.   

 

 

                         Dobrú chuť ! 
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      Deň matiek  
 

V nedeľu 21. mája sa v kultúrnom dome v Dlhej nad Oravou uskutočnil program 

ku Dňu matiek. Vystupovali v ňom škôlkari, prvá, druháci, tretiaci a štvrtáci. 

Mamičky potešili spevom, tancom a básničkami. Na konci piatačky zaspievali 

pieseň Slovenské mamičky. Keď sme skončili vystúpenie, dostali sme sladkú 

odmenu. 

                                                                                          Sára, Miriam a Ema, 3. trieda 

 

                                             Šaty naše každodenné 😊 

Dievčatá to poznajú: obliecť sa vkusne, vhodne a v súlade s náladou občas býva 

výzva. Tie mladšie si to cibria pri hrách.    

Nakoľko sa prváci na angličtine práve učili ODEVY, priniesli do školy bábiky 

rôznych druhov  a prakticky si utvrdili slovnú zásobu pri ich obliekaní 

a následnom popise. Mali sme naozajstné učenie hrou a veľmi sa nám to páčilo! 

Mgr. Bibiána Balážová 
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Ako ôsmaci vyučovali štvrtákov prírodovedu 
 

V pondelok 22.5.2023 zavítali do 

štvrtej triedy na hodinu prírodovedy 

veľkí ôsmaci. Na hodinách informatiky 

si najprv pospomínali a dôkladne 

doštudovali učivo o kaprovi a šťuke, 

vytvorili pútavú prezentáciu na 

vyvodenie učiva a taktiež zostavili 

zaujímavé pracovné listy. Svoje 

poznatky následne prišli odovzdať 

štvrtákom. Tí po odprezentovaní a 

vysvetlení nového učiva pracovali na pracovných listoch v skupinách. Na starosti 

ich mali jednotliví starší žiaci, ktorí ich aj spravodlivo odmenili jednotkami. 

Hodina sa obidvom triedam veľmi páčila a uvítali by takúto formu vyučovania aj 

na iných predmetoch. 

                                                                                                   Mgr. Natália Mensárová 
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Plavecký výcvik 

V dňoch 24. 4. – 28. 4. absolvovali žiaci 3., 4. a 5. ročníka plavecký výcvik 

v plaveckej škole AQ PLUS v Aquarelaxe  v Dolnom Kubíne. Počas týchto dní zažili 

žiaci veľa zábavy. Začiatočníci získali pod vedením trpezlivých a výborných 

inštruktorov základné plavecké návyky a prekonali strach z vody. Pokročilí plavci 

si prehĺbili získané plavecké zručnosti, zdokonalili svoje plavecké štýly aj skoky 

do vody. Každý deň absolvovali dôkladnú rozcvičku, po nej sa zahrali vodné hry.  

 

Nasledoval tréning, po ktorom si žiaci oddýchli v bazénoch vo vodnom svete. V 

závere plaveckého výcviku žiaci získali Mokré vysvedčenie a milé pozornosti od 

organizátorov výcviku. Pánom inštruktorom priniesli naše tretiačky namaľované 

obrázky, aby sa im poďakovali za trpezlivosť a pekný prístup. Už teraz sa všetci 

tešia plavecký výcvik na budúci rok.                                          

                                                                                                      Mgr. Ľudmila Balážová 
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Najlepšie výsledky v súťažiach 
 

Olympiáda SJL           Pavčová S., 9.tr.                                                      3. miesto 

Stolný tenis okresné kolo   Durdiaková Lucia, Kožienková,  

                                                Pavnicová, Zlejšia, 7.tr.                                2. miesto 

Hviezdoslavov Kubín  okresné kolo   Suchánková Viktória, 9.tr.         3. miesto 

Pytagoriáda okresné kolo        Novák Filip, 5.tr.                       2. miesto 

Biologická olympiáda okresné kolo    Pavčová Silvia, 9.tr.                   1. miesto 

                                                                    Sejnová Lucia, 8.tr.                    2. miesto 

                                                                   Kapusta Igor,8.tr.                       3. miesto 

Šťastie farbami detí výtvarná súťaž       Šnapko Peter, 4.tr.                  1. miesto 

                                                                      Floreková Sára, 3.tr.               2. miesto 

                                                                   Pavčová Silvia, 9.tr.                   3. miesto 

 

 

 

 

 

...................................odstrihni a odovzdaj p. učiteľke..................................... 

                 KUPÓN “NESKUŠÁČIK“ OPRÁVŇUJÚCI NEODPOVEDAŤ 

Žiak má právo pomocou PLATNÉHO kupónu odmietnuť odpovedať.                                

Na kupón napíše svoje meno, predmet a odovzdá ho p. učiteľke so SLUŠNÝM 

vysvetlením, prečo odmieta ísť odpovedať. Kupón je platný do 23. 6. 2023. 

Meno: 

Predmet :                                                


